

CENTAR ZA KULTUROLOŠKA  
I POVIJESNA ISTRAŽIVANJA  
SOCIJALIZMA

SVEUČILIŠTE JURJA DOBRILE U PULI  
ZAGREBAČKA 30, 52100 PULA, HRVATSKA  
www.unipu.hr, ckpis@unipu.hr

Pula,  
28. siječnja 2015.

Drugi međunarodni znanstveni skup *Socijalizam na klupi*  
**SOCIJALIZAM: IZGRADNJA I RAZGRADNJA**  
Pula, 1-3. listopada 2015.

#### POZIV NA SUDJELOVANJE

Veliki odaziv na prvi znanstveni skup *Socijalizam na klupi. Kulturološke i povijesne interpretacije jugoslavenskoga i postjugoslavenskih društava*, koji je održan 5-7. prosinca 2013. u Puli u organizaciji CKPIS-a, pokazao je potrebu za uspostavljanjem kontinuiteta okupljanja znanstvenika koji se bave kulturološkim i povijesnim aspektima ove teme. S gotovo stotinu sudionika iz raznih zemalja skup u Puli se dijelom profilirao i kao generacijski i pokazao je kako metaforički koncept "vraćanja socijalizma na klupu" (kao teme na istraživačkom radnom stolu ili studentskoj klupi, ali i, ovisno o interpretacijama, na optuženičkoj ili klupi za rezervne igrače), može biti okvir unutar kojega se odvija plodna akademska komunikacija i istraživačka razmjena. Izlaganja sa skupa objavljena su 2013. u zborniku *Socijalizam na klupi* i 2014. kao temati u tri hrvatska znanstvena časopisa (*Časopis za suvremenu povijest*, *Historijski zbornik*, *Narodna umjetnost*). Centar za kulturološka i povijesna istraživanja socijalizma želi i s drugim znanstvenim skupom nastaviti i kontinuirano razvijati praksu dvogodišnjih susretanja istraživača koji se bave socijalizmom.

Drugi međunarodni znanstveni skup *Socijalizam na klupi* s temom ***Socijalizam: izgradnja i razgradnja*** želi povezati socijalistička i postsocijalistička iskustva u Europi te obuhvatiti jugoslavenske, postjugoslavenske i europske teme. Održava se 2015. godine, na 70. obljetnicu uspostave socijalističke Jugoslavije i na 25. godišnjicu prvih višestranačkih izbora u jugoslavenskim republikama koje su uskoro potom postale neovisne države. Godina 1945. i godina 1990. i u širem su europskom povijesnom kontekstu označile početak uspostavljanja poratnih državno-socijalističkih režima i vrhunac procesa njihova urušavanja. Skup se stoga fokusira na teme, žarišta i probleme koji se u Europi otvaraju početkom komunističke vladavine i uvođenjem socijalizma na nizu područja: od posebnosti socijalističkoga društvenog i ekonomskog modela, njegove unutarnje i vanjske politike određene postojanjem hladnoratovskih i unutarnjih ideoloških neprijatelja, do koncepta masovnosti i društvene jednakosti, ideje o novome čovjeku te primjene načela modernosti i odgovarajućih kulturnih politika. Pored usmjerenosti na formativne procese i njihove različite artikulacije, od političkih do umjetničkih, naš je cilj upozoriti i na složenost pojava koje nastaju



razgradnjom socijalizma. Krećući od početka osamdesetih godina, tzv. dekadentnog socijalizma i njegovih sivih zona, gospodarske i društvene krize, sve do uvođenja tržišnoga gospodarstva i parlamentarne demokracije, raspada socijalističkih federacija te oblikovanja koncepta "tranzicije" u devedesetima, razgradnja socijalizma također otvara različite istraživačke teme. Razdoblje postsocijalizma i tranzicije s temama kulturnih "zaostataka", artikulacijama u novome kontekstu te reprezentacijama socijalističkoga vremena u književnosti, medijima, filmu i kulturi uopće također su obuhvaćeni temom razgradnje socijalizma.

Cilj je i ovoga skupa jačanje suradnje među znanstvenicima, usmjeravanje na istraživački i epistemološki dijalog, uočavanje tematskih, metodoloških i interpretacijskih podudarnosti, ali i različitih iskustava.

Kotizacija nije predviđena. Sudionici sami snose trošak putovanja i smještaja, a osigurana su im dva dnevna obroka (ručak i večera) i popust u preporučenom hotelu. Ovisno o interesu sudionika, nakon skupa moguće je dogovoriti zajedničko objavljivanje radova. Službeni jezici skupa su hrvatski (i međusobno razumljivi jezici) i engleski. Predviđeno trajanje izlaganja je 15 minuta.

Rok za prijavu za sudjelovanje je **1. travnja 2015.** Sažetak duljine oko 200 riječi i kratki životopis šalje se na e-mail adresu **ckpis.conf@gmail.com**. Do 30. travnja 2015. uslijedit će obavijest o prihvaćenim izlaganjima uz daljnje obavijesti o skupu.

Veselimo se vašim prijavama!

**Organizacijski odbor**

Lada Duraković, predsjednica  
Boris Koroman, tajnik  
Chiara Bonfiglioli  
Igor Duda  
Andrea Matošević  
Igor Stanić